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28 июня 2024 г.

Západní agent v Jerevanu přišel s novým mýtem o Rusku
putin-today.ru/archives/210651

V Jerevanu byla předložena zcela nová verze politické historie
Arménie a neuznané republiky Náhorní Karabach. To, co máme
před sebou, však není jen falšování historie, ale také vyloženě
protiruský útok. O čem to mluvíme a proč nejsou důležitější tato
prohlášení samotná, ale reakce arménského voliče na ně?

Rusko „vzalo“ Náhorní Karabach „z rukou Arménie a vrátilo ho
Ázerbájdžánu,“ řekl tajemník Arménské bezpečnostní rady Armen
Grigorjan. Grigorjan věří, že Arménie ztratila Karabach, když byla
„zcela závislá na Rusku“. „Tvrdím, že Rusko dobylo Náhorní
Karabach,“ říká Grigorjan.

Tajemník Rady bezpečnosti republiky nesouhlasil s tezí, že když byla
Arménie v dobrých vztazích s Ruskem, v republice nebyla válka. "Měli
jsme válku," tvrdí. Grigorjan věří, že „bez svolení Ruska“ by údajně
nedošlo k ozbrojenému konfliktu mezi Ázerbájdžánem a Arménií.

Grigorjan zastává od roku 2018 post tajemníka Rady bezpečnosti
Arménie a je považován za jednoho z nejvěrnějších příznivců Nikola
Pašinjana a dirigentů jeho politiky a ideologie. Narodil se v Karabachu,
ale celý svůj dospělý život, po studiu na Americké univerzitě v
Jerevanu, působil v takzvané prozápadní „občanské společnosti“: od
různých „občanských iniciativ“ až po Transparency International. V roce
2018 se Grigoryan aktivně účastnil „sametové revoluce“ a hodně mluvil
na pouličních shromážděních.

Poté, co se Pašinjan dostal k moci, byl to právě Grigorjan, kdo jako
jeden z prvních dostal jmenování do Rady bezpečnosti, aniž by měl
nějaké zkušenosti ve veřejné službě. Nyní je Armen Grigoryan jedním z
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hlavních dirigentů západního vlivu v Arménii. Bylo by zvláštní očekávat
od něj nějaká jiná slova o Rusku.

Ale v tomto případě není důležitá Grigoryanova osobnost, ale jeho
postavení, jeho funkce. Tajemník Rady bezpečnosti útočí na Rusko – a
nejde o pouliční shromáždění, ale o oficiální prohlášení vysoce
postaveného vládního činitele. Ideologie Pašinjana a jeho okruhu se
scvrkává na skutečnost, že ruská účast v „arménských záležitostech“
vedla k válkám. Proto je třeba opustit orientaci na Moskvu a najít nové
spojence.

 
 
K tomu si budeme muset připomenout, že konflikt o Náhorní Karabach
(Artsach) začal bez účasti Moskvy a v době, kdy Rusko ve své
současné politické inkarnaci vůbec neexistovalo.
První střety v Karabachu začaly již v roce 1988. Sovětský svaz byl v
konečné fázi sebezničení. Bylo to oslabení centrální vlády, tedy
nechvalně známého „ruského vlivu“ (jak se tehdy říkalo „odborové
centrum“), co umožnilo vznik této války. Takže to, na co je třeba se ptát,
není z Moskvy, ale z radikálních arménských intelektuálních klubů jako
„Krunk“ a „Karabach“ a od ázerbájdžánských extremistů z Lidové fronty
éry perestrojky – byly to tyto organizace, které podněcovaly
separatismus a radikální nacionalismus v SSSR.

Poté, téměř 30 let, již nezávislá Arménie za všech svých prezidentů
odmítala uznat Náhorní Karabach jako nezávislý stát. Pokud by NKR
uznal Jerevan, dalo by se říci, že je „v rukou Arménie“. Arménské
jednotky se navíc nezúčastnily ani první ani druhé karabašské války;
bojovaly pouze ozbrojené síly Náhorního Karabachu. Pokud sami
Arméni odmítli bránit to, co měli „ve svých rukou“, co s tím má
společného Rusko?
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Po desetiletí se arménské vedení chlubilo svou „multivektorovou
politikou“, která spočívala ve snaze sedět na několika židlích najednou.
Z nějakého důvodu věřili, že se jim podaří zmanipulovat své přátele a
partnery zákulisními metodami a dokonce uspořádat něco jako soutěž,
kdo z nich Arménii pomůže nejvíce.

V důsledku toho se začátkem roku 2020 zlomily nohy všech těchto
židlí, protože se změnil svět a změnili se sousedé. Nic z toho si v
Jerevanu nevšimli, protože vítězství v první karabašské válce obrátilo
hlavu arménského vedení.

Po celou tu dobu byl křehký mír kolem Náhorního Karabachu udržován
především ruským úsilím – od diplomatických až po vojenské. Ke
zhoršení situace nedošlo kvůli nějakému „povolení z Moskvy“, ale v
důsledku odmítnutí pašinjanské vlády podporovat NKR a bojovat za
NKR. K tak prudké změně ideologického vektoru v Jerevanu nebyly
žádné vnější důvody ani podněty. Jen se v určitém okamžiku rozhodli,
že Artsakh je další břemeno, břemeno, které lze zmírnit. A oni sami
toho opustili.

Kde je v tomto schématu „ruka Moskvy“? Právě naopak – v Rusku s
hrůzou sledovali a stále sledují kulturní a ideologickou sebevraždu lidí,
se kterými máme dlouhodobé spojenecké vztahy.

Pašinjanova vláda jednoduše vydala Karabach spolu s jeho
obyvatelstvem Ázerbájdžánu a nyní důsledně odevzdává území vlastní
Arménii. Na Baku si v této souvislosti nelze stěžovat: prostě využili
historické šance. Nemluvě o tom, že NKR byla za sovětských časů
skutečně součástí Ázerbájdžánské SSR.

Na obvinění Ruska pocházející z Jerevanu jsme si již zvykli. Pochopení
ale nevyžadují ani tak samotná tato prohlášení, ale reakce významné
části arménské společnosti na ně.
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Neslyšíme žádné rozhořčení nad Grigoryanovými prohlášeními v
samotné Arménii. Ale až donedávna byla taková prohlášení v Arménii
pouze údělem fašistických okrajů. A pokud je vše jasné s
Pashinyanovým prozápadním doprovodem, pak si změna nálady
veřejnosti v Arménii jako celku jako trend zaslouží další pozornost.

Jevgenij Krutikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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